Tichnischa Prifsielie

r 4
Ei!l e it ”'msm,' Telefon 07151/70020
| STUTTGART

i Irmscher GmbH Winnenden - Werk 7064 Remshalden 1 Telex 07 245802

5810a/05.86 /5000

PRUFBERICHT

tdber

ein Hardtop

1. Verwendungsbereich

Fahrzeughersteller: General Motors Espana

Typ: Opel Corsa-A-CC

ABE-Nr.: C 961, C 961/1

Handelsbezeichnung: Corsa Spider
Lo e SR s -G e et Rasd B dos
Opel Corsa-A-CC zum Cabriolet umgebautes Fahr-
zeug)

2, Fahrzeugteil

Art: Hardtop zur wahlweisen Verwendung an o.g. Fahr-
zeugen

Werkstoff: Glasfaserverstdrktes Polyesterharz, aufBlen grundiert

und lackiert, innen mit Kunststoffasern beflockt.

Das Bruchverhalten des Werkstoffs wurde positiv
beurteilt (Priifverfahren gem. DIN 52306 u. DIN
52307) .

Die Feuersicherheit Wwurde gemdB DIN 53438 mit
positivem Ergebnis geprift (Fl}.

Seitenscheiben: Bauartgenehmigte Polycarbonat-Scheiben
Kennzeichnung: ERTA PC 111
Prifzeichen: D 2174

Heckscheibe: SerienmiBige Heckscheibe des Opel Corsa-A-CC,

wahlweise mit oder ohne Heizleiter.
Priifzeichen: E2 43 R-001004 oder andere bau-
artgenehmigte Scheibe.

-2
1449



5810a /05.86 /5000

1"'. ] Technische Prifsteile

U fiir den
Kraftfahrzeugverkehr
STUTTGA RT Typprifstelle

Blatt: 2

Antrag- Irmscher GmbH
steller: 7057 Winnenden

Prifbericht Nr.
18 10 05 5412

Fortsetzung zu:

2. Fahrzeugteil
Masse:

3. Kennzeichnung:

4. Anbau:

5. Verletzungsgefdéhrdung:

6. Fahrzeuggewicht:

7. Fahrzeugh&he:

B. Auswirkung auf die Be-
triebserlaubnis:

22 kg (Komplett)

"Irmscher"-Schriftzug sowie Teile 'Nr. 16 01 950
in der Mitte hinten (innen) einlaminiert
(hinter der Riickenlehne des Ricksitzes).

Der Anbau erfolgt gemdBf der vom Hersteller mitge-
lieferten Anbauanleitung. Die Verdeckkonstruktion
kann bis auf die Verdeckabdeckung im Fahrzeug ver-
bleiben.

Alle AuBen- und Innenkanten des Hardtops sind aus-
reichend abgerundet. Die Vorschriften der §§ 30 u.
32 42) SEVZO,. werdsn eingehalten.

Das ﬁeerqewicht des Fahrzeugs erhéht sich um ca.
20 kg.

. Die Fahrzeughdhe bleibt unverdndert.

Durch die Montage des beschriebenen Hardtops er-
lischt gem. § 19 (2) StVZ0 die Betriebserlaubnis
des Fahrzeugs. Sie mufl unter Vorlage des Gutachtens
eines amtlich anerkannten Sachverstindigen oder
Priifers erneut beantragt werden.

2t



5810a/05.86/5000

T. ™ Technische Prifstelie

u fiir den

Kraftfahrzeugverkehr

STUTTGART

Typprifstelle Blatt: 3
Antrag- Irmscher GmbH Prifbericht Nr.
steller: 7057 Winnenden 18 10 05 5412

9. KEnderungen im Fahrzeugbrief:

Ziff. 33, Bemerkungen:¥ ZIFF. 1: WAHLW. M. HARDTOP
IRMSCHER 16 01 950 DANN
GILT ZIERy 14y soiva  XKG. *

Der Begutachtung der wie beschrieben ausgeriisteten Fahrzeuge stehen keine
technischen Bedenken entgegen.

stuttgart, den 04 Noy, 1986
Typ-Kw/Bu




040(2 24 24 3% il
25590 B busloe

Hardtop

Typ 16 01 950




Montageanleitung

fir Hardtop Nr. 16 01 950
auf Opel-Corsa Spider

Demontage der Verdeckabdeckung:

A Bei gedffneter Verdeckabdeckung(l)aus

dem Schlitz der Fihrungsschiene(2)
links und rechts die Lamellenstopfen(3)
entfernen.

B Die beiden Sechskantschrauben M 8(4)
je Seite,welche die Verdeckabdeckung
(1)mit dem Scharnierbock(5)verbinden,
ausdrehen,
Rollenhalter(6)auf einer Seite ab-
schrauvben. Jetzt kann die Verdeckab-
deckung(l)entfernt werden. Sie muB
spannungsfrei gelagert werden.
Den Scharnierbigel(7)rach unten schwen-
ken,bis er links und rechts in die
Schlésser einrastet.
Wenn an den Scharnierbdcken(5)keine
Mutter M B(B)eingepresst ist,miissen
diese durch die beiliegenden Scharnier-
bocke ersetzt werden.

C Am Windschutzrahmen(9) oben die beiden
Krevzschlitzschrauben M 6(10)heraus-
drehen.

D In das Aluminiumteil des Windschutz-
rahmens(9)in Wagenmitte,6 mm unter
Oberkante ein Gewinde M 6(11) ein-
schneiden.

Montage des Hardtops:

Hardtop auf Spider so aufsetzen,daf
hinten zur Kofferraumklappe gleich-
méBig 6-8 mm Luft ist.

E Die beiden Sechskantschrauben M 8(12)
mit Unterlegscheiben durch die Lécher
im Hardtop in die Muttern(8) an den
Scharnierbdcken(5)lose eindrehen.

F Die beiden Sechskantschrauben M 6(13)
mit Wellscheibe und gedrehter Unter-
lage(14)durch die Lécher im Hardtop
lose in den Windschutzrahmen(9)ein-
drehen. Hardtop ausrichten,daB hinten
zwischen Hardtop und Kofferraumklappe
und vorne am Windschutzrahmen(9)
gleichmaBig Luft ist. Schrauben an-
ziehen.

Vorne in der Mitte das Hardtop zu-
sétzlich mit Sechskantschraube M 6
mit Wellscheibe und gedrehter Unter-
lage befestigen.




